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令和７年度

第６回江別市廃棄物減量等推進審議会

議 事 録

令和８年１月２３日
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令和７年度第６回江別市廃棄物減量等推進審議会議事録

▼会議内容

【開会】

○堂前環境室長

令和７年度第６回江別市廃棄物減量等推進審議会を開催いたします。

初めに本日の資料について確認します。

本日の資料は、あらかじめお送りしております。

・次第

・資料１「江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し案）の意見公募（パブリックコメント）

結果」

・資料２「江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し）の修正案について」、事前に修正をお

願いしたいページ１２枚を郵送しております。差し替えをお願いいたします。

以上となりますが、資料等がお手元にない委員の方はいらっしゃいますか。

それでは進めさせていただきます。

次に、本日の審議会についてですが、加藤委員、井上委員が欠席しております。

全１３人中１１人の委員のご出席により、半数を超えていることから、本会議が成立していること

をご報告いたします。

次に、この審議会の公開につきましてご説明いたします。

市では、審議会等は支障のない限り公開することとしており、当審議会においても、傍聴を認めて

おります。また、会議の議事概要として、発言内容を発言者の氏名とともに、ホームページ等で公開

日 時 令和８年１月２３日（金）１４時００分～１４時２５分

場 所 江別市保健センター ３階 会議室１

出席委員 浅川雅己会長、今林隆一郎副会長、伊東孝子委員、金塚貴子委員、北川裕治委員、

佐々木雅之委員、佐藤ひとみ委員、名古屋由紀子委員、ファルークソバン委員、吉田

磨委員、吉田勝文委員（１１名）

欠席委員 井上剛委員、加藤真衣委員（２名）

事 務 局 近藤生活環境部長、千葉生活環境部次長、堂前環境室長兼廃棄物対策課長事務取扱、

石川施設管理課長、中村廃棄物対策課主幹（計画推進担当）、坂本庶務係長、佐々木

減量推進係長、佐藤減量推進係主査（資源化担当）、工藤指導係主査（指導担当）

（９名）

傍 聴 者 １名

会議次第 １ 開会

２ 議事（議題）

（１）審議事項

・江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し案）の意見公募（パブリックコメ

ント）結果について

・江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し）の修正案について

３ その他

４ 閉会

配布資料 次第

資料１ 江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し案）に対する意見公募（パブリ

ックコメント）結果

資料２ 江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し）の修正案について



- 2 -

いたしますので、ご了承願います。

本日は、傍聴希望者がおりますが、ご入室いただいてもよろしいでしょうか。

○各委員

（了）

○堂前環境室長

それでは、入室をお願いします。

（傍聴者１名入室）

それでは、以降の議事進行につきましては、浅川会長にお願いいたします。

【議事】

○浅川会長

それでは、以降の議事について、議長を務めさせていただきます。

本日の審議事項は、「江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し案）の意見公募（パブリックコ

メント）の結果について」、そして「江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し）の修正案につい

て」です。

それでは、事務局より計画案の意見公募結果についてご説明ください。

○佐々木減量推進係長

江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し案）に係る意見公募（パブリックコメント）の実施に

つきましては、昨年１１月７日開催の当審議会においてご報告したところですが、その結果について

ご説明いたします。

資料１をご覧ください。

まず、上段の募集期間ですが、昨年１１月２１日から１２月２３日まで実施いたしました。意見の

提出は、１名から７件となりました。

次に、「意見に対する考え方」ですが、江別市ではパブリックコメントで提出いただいた意見は、

記載のＡからＥに区分した上で、市の考え方を付して提出者に回答するとともに、市ホームページな

どで公表することとしています。７件の意見に対するＡからＥの５つの区分と、それぞれの件数は記

載のとおりです。

次に、下段の表ですが、左の欄「寄せられたご意見」には、提出者の意見をそのまま掲載し、その

右の欄には、意見に対する市の考え方を記載しております。

それでは、寄せられたご意見と市の考え方についてご説明いたします。

初めに１つ目ですが、「寄せられたご意見」は、計画案の表及び図の文字と数字が小さく、判読し

にくいので改善願いたいとのご意見でした。

これに対する市の考え方は、ご意見を踏まえ、表及び図の文字と数字の大きさを見直すこととし、

「取扱区分」は「Ａ」としたいと考えます。

なお、修正箇所は、後ほどご説明いたします。

次に２つ目は、「寄せられたご意見」は、事業系ごみの削減目標と事業系ごみ処理手数料に関する

もので、「市の考え方」には、ごみの削減に向けた取り組みや、手数料の見直しに関する施策を記載

し、「取扱区分」は「Ｂ」としたいと考えます。

３つ目は、プラスチックごみの削減と分別に対するご意見で、これに対する「市の考え方」は、環

境クリーンセンターがプラスチックをエネルギー源としていることから、計画期間中は分別方法の見

直しは行わないこととし、「取扱区分」は「Ｄ」としたいと考えます。

４つ目は、プラスチックの資源化や草木類・生ごみ堆肥化等に関するご意見です。これに対する

「市の考え方」は、プラスチックなどを資源化した場合、ごみの排出量は削減されないことから、
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「取扱区分」は「Ｃ」としたいと考えます。

５つ目は、中間見直しにおける新たな施策の検討や、市民・事業者からの意見聴取に関するご意見

です。これに対する「市の考え方」は、中間見直しに当たって、２つの新たな施策を盛り込んだこと、

また新たな施策に基づき、市民や事業者の意見を聴取する機会を設けることを記載し、「取扱区分」

は「Ｂ」としたいと考えます。

６つ目は、ＳＤＧｓの記載に関するご意見です。中間見直し案におけるＳＤＧｓに係る記載箇所に

ついて示し、「取扱区分」は「Ｂ」としたいと考えます。

７つ目は、基本方針１の名称を変更すべきとのご意見ですが、基本方針１は、引き続き現在の名称

を継続することとし、「取扱区分」は「Ｄ」としたいと考えます。

私からの説明は以上です。

○浅川会長

それでは、今の事務局からの説明について、ご意見、ご質問等はございますでしょうか。

○北川委員

パブリックコメントの２つ目を読んで、関連してお話ししたいと思います。

事業系ごみの処理手数料を、令和１０年度に見直し検討と書いてあります。事業者代表として一言

提案したいと思います。市内の事業者というと、大部分が市内において商売している中小零細企業で

す。物価高・資源高・原料高を価格転嫁できずに、なかなか苦しい赤字経営が続いている事業者も多

いということをご理解いただきたいと思います。

排出者負担の原則というのは分かりますけれども、処理費用の設定については、例えば近隣市町村

とのバランスや、納得感というものが必要だと思います。

パブリックコメントの２つ目の意見にある「「事業者の７２パーセントが手数料を妥当」と答えて

いることだけで手数料をあげていい」という意見は、疑問に思います。

手数料の見直しにおいては、慎重な議論をお願いしたいと思います。

以上です。

〇浅川会長

そのほか、ご意見、ご質問等はございますでしょうか。

○吉田（磨）委員

北川委員がおっしゃることはよく分かりますし、確かに物価高で本当に色々なところが疲弊してい

る状況で、大変なのだろうということも分かりますので、その辺の議論は慎重に行うということだと

思いますが、一方で、どこかからその処理費用が沸いてくるというわけではなく、事業者負担が少な

いということは、その分を市の一般財源から出すということになり、ひいては市民の一人一人の負担

が増えていくということにもなります。その辺りは、家庭系も、事業系も含めて、総合的に一般財源

のあり方というところも議論をしていただけたらと思います。もしかすると、この２つ目のパブリッ

クコメントの意見にはそういう意味もあるのでは、という気もしますので、考慮いただきたいと思い

ます。

以上です。

〇浅川会長

ほかに、ご意見、ご質問等はございますでしょうか。

○堂前環境室長

北川委員、吉田委員からご意見いただきました。両委員のご意見は、それぞれ重要な内容であると
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考えております。市といたしましては、令和１０年度に見直しを予定しておりますので、その際には

今いただきましたご意見も十分踏まえながら、検討を進めて参りたいと考えております。

以上です。

○浅川会長

ほかにはいかがでしょうか。

なければ、次の江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し）の修正案についてご説明ください。

○佐々木減量推進係長

先ほどご説明しました江別市一般廃棄物処理基本計画（中間見直し案）の意見公募（パブリックコ

メント）の結果に基づいた修正案についてご説明いたします。

資料２をご覧ください。

初めに、１．修正案の概要についてでありますが、計画案の意見公募結果を受けまして、表及び図

の文字と数字の大きさを見直します。

次に、２．修正箇所についてでありますが、初めに、２ページの計画体系図を拡大し、これに伴い

２ページ及び３ページの構成を変更しております。

次に、４ページ及び５ページのグラフの数字を拡大しております。

次に、１４ページから１９ページまでのグラフの数字を拡大しております。

次に、２３ページ及び２４ページの表の数字を拡大しております。

次に、２５ページのグラフの数字を拡大しております。

次に、３６ページ及び３７ページの表の数字を拡大しております。

次に、４６ページの図中の文字を拡大しております。

修正箇所は以上となります。

私からの説明は以上です。

○浅川会長

それでは、この修正案についてご意見、ご質問等ございましたらお願いいたします。

いかがでしょうか。

文字等の拡大以外に、事務局が示した修正案を変更する必要がないようですので、次回の審議会で、

最終的な成案を取りまとめ、答申したいと思いますが、委員の皆さん、よろしいでしょうか。

○各委員

（了）

○浅川会長

ありがとうございます。

それでは、次回の審議会までに答申に向けた作業を進めさせていただきます。

次に（３）その他についてですが、事務局から何かございますでしょうか。

○堂前環境室長

今後の審議会の開催予定ですが、次回の審議会は２月２０日金曜日、１３時３０分から、大麻公民

館で開催します。後日改めてご案内いたしますので、よろしくお願いいたします。

以上です。

○浅川会長

ほかになければ、これで審議事項を終了いたします。
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○堂前環境室長

以上をもちまして、本日の江別市廃棄物減量等推進審議会を閉会いたします。

【閉会】


